

De la edición de anoche

En broma y en serio

EL PESCADO Y LOS HUEVOS EN HUELGA

Súbitamente, sin un gesto, ni una lamentación, el gremio de pescados y huevos se ha declarado en huelga, sin haber presentado de antemano en el Gobierno civil el oficio anunciando la misma.

Todos los esfuerzos para solucionar el conflicto han resultado ineficaces, hasta el extremo que los huelguistas abandonaron la población la noche siguiente al día en que la Junta de Subsistencias, en una magna reunión, acordaba malabrar estos sabrosos comestibles.

La alarma en la población ha tomado caracteres de desastre, y ante esta patomía de nuestras autoridades que se empeñan en no averiguar el paradero de los fugados, hemos querido, teniendo en cuenta nuestra condición de reporteros, averiguar por medio de costosas confidencias, el lugar en donde se albergan los fugitivos, y las verdaderas causas que les han impulsado a tomar tan mala resolución.

Nuestro primer encuentro ha sido con un besugo que por cierto discurre mejor que cualquiera de nuestros políticos.

Después de las presentaciones y saludos de rigor, el marítimo ciudadano nos comienza diciendo: Pues verá usted: Estábamos hace varios días tan ufanos de ser de la banana de un pescadero, contentando nuestra envidiable fortuna, ya que habíamos venido de Málaga en calidad de prisioneros, y nos encontramos con que en Córdoba pretendían seducirnos, pagando por nosotros precios fabulosos; cuando de repente oímos la voz angustiada de nuestro amo que se lamentaba de la conducta de la Junta de Subsistencias, obligándole a vender todo un kilo de nuestra sabrosísimo cuerpo, por dos miserables pesetas.

Oír esto, y saltar en la banana en confuso tropel, fue cosa de minutos. Mis compañeros las pescadillas pedían a voz pretenciosa ultrajar nuestro honor, mientras que los camareros celebraban una reunión secreta, acordando introducirse en varias oficinas, absorbiendo todos los tinteros, como represalias contra tan disparatado acuerdo. Otros pescados más influyentes hicieron presentes las enormes actividades desplegadas por el gobernador civil, e hicieron notar que todos cuantos acuerdos tomásemos serían inútiles, y en su vista proponían que silenciosamente preparásemos una fuga ordenada, metódica, en dirección a cualquier punto de la provincia, cuya autoridad municipal fuera más consecuente con nuestras legítimas aspiraciones.

Aquella noche abandonamos la ciudad y a pocos pasos de ella encontramos un caserío en el que estaban celebrando una reunión monstruosa nuestros compañeros los huevos, también seriamente ofendidos por la Junta de Subsistencias.

Los vivos a la huelga y los estentóreos gritos en son de venganza se mezclaban hasta el punto que era casi imposible entenderse.

Al fin pude hacerme oír—prosigue el besugo—y después de varias palabras calmantes, propuse emigrar para siempre, y todos juntos, en amigable compañía, de la provincia de Córdoba, declarando desde luego el boicot a cuantos ciudadanos se obstinaran en consumirnos por dos pesetas.

Quejas del público

El vecindario de la calle Fernández Ruano llama la atención de las autoridades sobre los escándalos nocturnos que en dicha calle se reproducen con frecuencia.

El objeto principal es molestar del anciano que presta servicio como guarda particular, sin que el guardia municipal del distrito trate de evitarlo, porque ni aun se presenta en la calle Fernández Ruano.

Llega el escándalo a tal extremo, que dos señoras que anteayer presenciaron los hechos, movidos por un sentimiento de compasión hacia el guarda particular, fueron objeto de frases indecorosas por parte de los alborotadores. En la calle expresada hace falta la presencia de una pareja del cuerpo de Seguridad, que evite la repetición de los escándalos, con lo cual prestará un buen servicio.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para el viernes

Don Francisco Viguera, don José Gutiérrez, don Gregorio Villón, doña Concepción Canto, doña Purificación Ordoña, doña Adela Vargas, don José Soriano, don José Trujillo, don Pedro Fernández, don Francisco Díaz, don Julio Tortosa, don Francisco Fernández y don Rafael Cabrera.

Siluetas de espectáculos

Gloria Torreá

Con la magnífica opulencia de su dandé aristocrático y cordial, autorizado por su plena belleza, fué recibido en el camerino por la Torreá. Poco tiempo conversamos; el de un entreacto, pero fué suficiente lo corto de la charla para percibir la atracción inexcusable de las palabras de la Torreá, por su conversación amena y culta.

Gloria Torreá, antes que actriz, es un carácter estudioso, que, atento al arte y a la literatura, se preocupa y atiende a todas las corrientes que constituyen la orientación de escuelas y épocas.

A los pocos instantes de conversación, bien pronto aparecen los destellos brillantes del temple estético de esta actriz. Habla del teatro poniendo en las palabras una intención tan significativa, una intensidad alegre y cariñosa, de tal expresión, que no puede dudarse que Gloria Torreá es una actriz por íntimos dictados de su espíritu y por inspiración y consejo de su alma delicada y señorial.

Es en la actualidad la Torreá, una de las pocas actrices que aspiran a realizar teatro serio, grave y trascendental, hoy tan eludido de los escenarios y cuyas manifestaciones desfallecen merced a tan variadas y variables causas.

Siempre intenta esta actriz, porque así siempre es su deseo, ofrecer al público obras serias; se aparta de las mohaterías casi generales de los contemporáneos autores, sacerdotes del chiste y fanáticos del trimestre, y procura escoger repertorio que, cuando menos, afirma un criterio de un acierto inteligente y de aspiración plausible. Claro que encuentra sus obstáculos; pero no la importa, y o los vence o los conjura, realizando el programa de su intención.

Gloria Torreá tiene una marcada predilección por el teatro romántico. La médula de esta afirmación se vitaliza en la verdadera pasión que Gloria siente por el gran teatro de Shakespeare.

La duda, el sufrimiento y el amor de Hamlet, llena toda la obra de Shakespeare; y este teatro, es el capricho genial de la actriz inteligente.

El espíritu del romanticismo, el hondo sentido espiritual del misticismo es el secreto de su generación, amor o sufrimiento. Las creaciones maestras de la literatura romántica siempre aman o sufren. Un solo romántico formidable—Hamlet—duda y es visionario; pero entre los polos de estos dos cuervos que terriblemente muerden su vida, yérguese un amor de loco, envuelto en castigo de instinto y de especie. Pero son las voces del pasado, fatal y denso, y de su conciencia; el recuerdo en el espíritu es sentimiento romántico por esencia.

El teatro de Shakespeare es la religión artística de Gloria Torreá, el cenáculo de sus oraciones de arte, su horizonte ideal de inspiración. ¡Qué pocas actrices piensan con este criterio de cultura y elevación y de tan justo sentido artístico!

Una obra romántica casi siempre es insincera cuando se manifiesta. El teatro romántico, como una catedral gótica—expresiones idénticas de sentimiento—, disfruta y posee retorcimientos caprichosos, amaneramientos de originalidad, que realizan esencialmente la insinceridad del sentimiento.

Una pasión o un sentimiento romántico jamás son sinceros; los sentimos con lealtad acaso, pero traduciéndolos a realidades sensibles, se desposeen del atributo fundamental de su génesis y se metamorfosean en líneas y formas amaneradas, en caprichos o en locuras... ¡Oh divinas gorgolas del arte gótico!

Representar teatro romántico es de una dificultad suprema. Con gran facilidad se cae en los abismos malos y pesillentes del ridículo provocado por el amaneramiento.

Gloria Torreá «hace» el teatro romántico, y si por alguien se dijo, al juzgarla superficialmente, que se amaneraba con afectaciones, fué por incompreensión nacida de incompetencia.

La intensidad cálida y profunda de la expresión emotiva de la Torreá afirma el latir de un temperamento artístico poderoso y fuerte, y de un temple estético acertado y vibrante, únicos atributos que pueden salvar al teatro romántico cuando se representa.

Buscar, como Torreá busca, en arte la dificultad para realizarla, es un gesto gallardo siempre plausible. Y si con este valentía va el temple que a la vida, el alma que vibra y el temperamento que orienta, el triunfo es seguro y el éxito perdurable.

Arlato.

22 IX.

Los funcionarios provinciales cobran sus haberes

Como resultado de la visita que ayer hizo al presidente de la Diputación una comisión de funcionarios provinciales, hoy les han sido abonados sus haberes del mes de Agosto, alejándose con ello la probabilidad de un conflicto.

Celebramos que los funcionarios provinciales hayan quedado satisfechos en su justa demanda.

Al señor Administrador de Correos

Rogamos al señor Administrador de esta principal de Correos, que en la oficina de valores declarados y certificados, tenga designado oficiales del cuerpo conoedores del vecindario cordobés.

No mueve a dudar el ruego el hecho de haber ido hoy a retirar un pliego de valores de poca importancia un señor muy conocido en esta ciudad por su título profesional, tener un importante establecimiento comercial, otro industrial, ser propietario de fincas rústicas y urbanas, haber ocupado cargos públicos y desempeñar actualmente otros de reconocida actuación social y hasta tener apartado de correos, y negarse los oficiales de servicio a entregarle el aludido pliego, aun después de ofrecérselo a su examen la cédula personal, la licencia de caza y cuantos documentos acreditativos de su personalidad llevaba en la cartera.

Dichos empleados alegando llevar poco tiempo de residencia en esta capital, no es extraño que les fuera desconocido el señor de quien se trata, pero si es extraño que rechazaran la justificación documental exhibida, afirmando que no les bastaba.

Al fin le fué entregado el pliego, cuando el interesado volvió con otro oficial del cuerpo que garantizó su personalidad.

Y se nos ocurre preguntar: ¿Si eso sucede con una personalidad muy conocida, qué ocurrirá con otros mortales que no tengan la fortuna de ser conocidos personalmente de esos oficiales forasteros?

MILITARES

Los legionarios

Han ingresado en el Tercio de extranjeros los paisanos españoles José Espejo Palome y Francisco Rodríguez Villar.

Donativos

Los señores de la asociación de la Cruz Roja han donado a los heridos 21 pañuelos y 50 cartillas de papel de escribir.

El Ayuntamiento de Córdoba 102 botellas de vino de marca, seis botellas para agua, una docena de vasos pequeños, etc., para el Asilo de Madre de Dios.

Los vecinos del hospital de sangre han remitido 18 pesetas, y un soldado del Depósito de Recría, dos décimos de lotería de los números 2.249 y 5.957.

Llegada

Ha llegado a esta capital el médico militar don Federico Soria Machuca.

Cámara Oficial Agrícola

El presidente de dicho Centro ha dirigido al ministerio de Fomento el siguiente telegrama:

«Madrid.—Ministro del Trabajo.

En sesión celebrada por esta Cámara Oficial Agrícola se dió cuenta del real decreto 21 Enero 1921, en que inserta Reglamento régimen retiro obrero, inspirado espíritu justicia, pero encontrando defectos y fondo difícil aplicación, estimo rogar a V. E. quede en suspenso su implantación hasta que sea discutido por Cámaras y se acuerde en definitiva lo más conveniente, uniéndose la Cámara a las peticiones que tienen hechas en este sentido otras personalidades. Le saluda.—Presidente, Salvador Muñoz.»

Arbitrios

Esta mañana a las doce se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión municipal de Arbitrios, bajo la presidencia del alcalde.

Se ha tratado del cobro de los mismos, sorteando los innumerables obstáculos que se presentan para hacer efectivos algunos de ellos.

A continuación se despacharon otros asuntos de trámite ordinario.

Visitas

Esta mañana han visitado al alcalde el diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, el senador don Rafael Conde Jiménez y el vicepresidente de la Comisión provincial don Rafael Jiménez Amigo.

También le ha visitado una comisión de vecinos de la zona derecha de prolongación del paseo del Gran Capitán, en solicitud de que sea urbanizada dicha zona.

POR LOS PUEBLOS

En Pedro Abad y en un almiar encavado en el sitio «El Sirio», se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas unas tres mil arrobas de paja, propiedad de Juan Muñoz Melendo, apreciándose las pérdidas en seiscientos cincuenta pesetas. Dicha finca estaba asegurada. El incendio ha sido casual.

Caballería extraviada

En Aguiar y en la finca «La Estrella» del término de Posadas han desaparecido tres caballerías mayores, las dos primeras propiedad de don Juan Serrano Bonilla y la otra de don Manuel Rodríguez, vecinos de Córdoba.

Las gestiones que ha realizado la guardia civil para rescatar dichas caballerías no han dado resultado alguno.

Incidente repentino

En la finca «Lagar del Pino», término de Los Moriles, propiedad de don Pablo Criado, falleció repentinamente un hombre.

En la casa de todos

Visita a los mercados

Esta mañana ha visitado los mercados el concejal señor Diéguez Fernández, retirando de dos puestos dos básculas y dos cruces, que se inclinaban dulcemente del lado de la mercadería.

También ha denunciado este concejal al alcalde el mal estado en que se encuentran los retretes, que carecen de agua y despiden un hedor insuperable.

Se propone el señor Diéguez continuar estas visitas de inspección al objeto de procurar por todos los medios el decentamiento de la plaza de Abastos, que buena falta le hace.

Las oficinas municipales

Esta mañana, que ha comenzado nuevamente a llover, hemos tenido ocasión de visitar las oficinas municipales, viendo que ya empiezan a fillrarse las aguas, teniendo necesidad los empleados de trabajar poco menos que con paraguas.

Según parece, el arquitecto municipal tiene el encargo del alcalde desde hace unos días para que haga un proyecto de nuevas oficinas incluyendo el hermoso patio que sirve de entrada al edificio de las casas consistoriales por la parte que corresponde a la calle Nueva, y aún no lo ha terminado.

Como el período de lluvias ha comenzado, llamamos la atención del alcalde a fin de que cuanto antes ordene al arquitecto la rápida terminación de este proyecto, cuyo realización va a beneficiar a los empleados del municipio.

La comisión de tores

Ayer tarde marcharon a Alcolea el teniente de alcalde don Ramón León Priego y el concejal don Rafael Cuadro Cuesta, acompañados del oficial de la secretaría especial del alcalde don Angel Villoslada, al objeto de visitar el cerrazo de la hermosa finca «Pendolillas», propiedad de la señora viuda de Guerra, en donde se encuentra la corrida de toros que se ha de lidiar en nuestra plaza el primer día de Feria.

Esta mañana estuvimos hablando con el señor León, quien nos manifestó que la presentación de los bichos era imborable. También nos aseguró que el diestro Maera, contratado para las corridas de Feria, tomará parte en las mismas a pesar de que aún no se encuentra por completo restablecido de su dolencia.

Los vecinos de Córdoba, a quienes se le han enviado localidades, están enviando cantidades en metálico, a fin de que los ingresos para el Asilo de Madre de Dios sean lo más crecidos posible.

A este efecto la Empresa de la Fábrica de Gas y Electricidad ha remitido quinientas pesetas por su parte.

Cien pesetas y la devolución de las entradas los círculos Liberal-democrático y Liberal conservador.

Es de esperar que otras entidades continúen esta relación de donativos, a fin de que el éxito de las corridas repercuta en beneficio de los ancianos que se alojan en el Asilo de Madre de Dios.

Esta mañana a las doce se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión municipal de Arbitrios, bajo la presidencia del alcalde.

Se ha tratado del cobro de los mismos, sorteando los innumerables obstáculos que se presentan para hacer efectivos algunos de ellos.

A continuación se despacharon otros asuntos de trámite ordinario.

Visitas

Esta mañana han visitado al alcalde el diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, el senador don Rafael Conde Jiménez y el vicepresidente de la Comisión provincial don Rafael Jiménez Amigo.

También le ha visitado una comisión de vecinos de la zona derecha de prolongación del paseo del Gran Capitán, en solicitud de que sea urbanizada dicha zona.

UNA BODA

En la parroquia de San Andrés han contraído matrimonio la bella y simpática señorita Isabel María Ruiz, hija de nuestro querido amigo don Luis María Apudis y el distinguido joven don Juan Porcuna Trujillo, querido amigo nuestro de Baza.

Brindó la unión el coadjutor de la dicha parroquia don Antonio Doblas Madrid, actuando de padrinos el señor Porcuna y su hermana doña Carmen, y en calidad de testigos firmaron el acta matrimonial don Manuel García y don Rafael Ramírez.

Una vez terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

En el correo de Málaga marcharon los nuevos esposos a Baza.

Un buen servicio

Robo en un hotel. La policía detiene al autor, interviniéndole 350 pesetas

En el hotel de España y Francia, situado en el paseo del Gran Capitán, se ha cometido esta mañana un robo.

El sbogado fiscal de esta Audiencia don Francisco de Paula Mesa y San Millán, que se hospeda en dicho hotel, notó que le faltaba del baúlito de la americana una cartera que dejó la noche anterior en la habitación que ocupa, y que contenía 350 pesetas en billetes del Banco de España y otros documentos de interés.

Seguidamente dió cuenta de esta desaparición al juez de instrucción de este partido señor Eguiluz, que acto seguido apresó a ponerlo en conocimiento de la policía, indicándole que se ocupaba, como autor del robo, de un individuo que hace dos días se hospedaba en el mismo hotel, precisamente en una habitación que da frente a la que él ocupa.

Este individuo se había marchado temprano del hotel abonando su cuenta. Al parecer salió con dirección a la estación central.

Las señas facilitadas a la policía eran las de un sujeto joven, de regular estatura, rubio y que viste traje kaki y gorra del mismo color.

Los agentes de servicio en la estación central de los ferrocarriles, a las órdenes del inspector don Rafael Castro, procedieron a practicar activas gestiones que dieron favorables resultados.

En un vagón de tercera clase del tren correo de Málaga, convenientemente apostado entre otros viajeros, descubrió el agente de policía señor Moreno Martín a un sujeto cuyas señas coincidían con las facilitadas, procediendo a su inmediata detención.

Llevado a presencia del inspector señor Castro, fué interrogado, negando el sujeto su participación en el hecho, bien al ser cacheado pudo observarse que llevaba una cartera conteniendo 370 pesetas en billetes, incurriendo además en bastantes contrabandaciones.

Fué conducido por el mencionado inspector y los agentes señores Moreno Martín y Castillo a presencia del señor Mesa y San Millán, que lo reconoció como su compañero de fondo.

De nuevo fué sometido a un interrogatorio muy estrecho, terminando por confesarse autor del hecho, manifestando que se apoderó de la cartera y los 350 pesetas en billetes, arrojándola después debajo de una mesa del hotel, donde fué hallada.

El ladrón se llama Rufino Pérez Cano, de veintiocho años de edad y es natural de Pamplona.

Quedó detenido en los calabozos de la Comisaría de vigilancia, pasando después a la cárcel.

Merece sinceros elogios el cuerpo de Vigilancia y con especialidad los señores Castro, Moreno y Castillo, que con tanto éxito y disponiendo de poco tiempo han llevado a cabo un servicio tan importante.

LOCALES

Se encuentra en Córdoba el industrial de Cerro Muriano, don Emilio Sánchez.

Ha sido pedida la mano de la señorita Enriqueta Ojeda, hija de nuestro particular amigo señor Ojeda Miranda, para el culto empleado de primera división de los Caminos de Hierro del Norte, don Francisco Guerrero. Con dicho motivo, entre los señores esposos se han cruzado valiosos regalos, habiéndose concertado la boda para la primavera próxima.

Comunica el alcalde de Nivara Enrrieta a esta sección de Primera Enseñanza, haber estado en el desempeño de su cargo, por haber sido trasladado a Chiclona, el maestro don Manuel Aguiar, habiéndose hecho cargo interinamente de la escuela don José Palomares.

Ha fallecido en esta capital don Manuel Vilán Prieto, oficial de la policía provincial. A su desconsolada familia, con especialidad a su hermano don Manuel, jefe de la Cartería de esta subdelegación provincial de Correos, expresamos nuestro sentido pésame.

El señor Siles, platero que el copón recientemente robado en la iglesia de los Dolores, nos ha regalado un buen nombre. La niña se le llama María, según dice, tan delorosa, que no era posible adivinar para lo que había servido aquella plata machucada, al leer en La Voz la relación del críego robo, empezó a sospechar, doblando algunas partes del metal, tinguió ciertos relieves de carácter gótico, ante lo cual se apresó a ponerlo a disposición de la autoridad judicial. Queda complacido.

Se nos quejan varios vecinos del mal estado en que se encuentra el pavimento de las calles Palma, Herrera, López Diéguez y López Chiedo, mandando esto numerosos peticiones a transeúntes y carruajes.

Información telefónica
CRONICAS DE MELILLA

20 Septiembre (sábado.)
El estado en Nador. El viaje desde la...

regimiento de Gerona, (alférez señor Segura) y dos de tropa del regimiento de Gerona uno y otro de Granada y treinta y nueve heridos.

El regimiento de la Reina ha llevado la peor parte y es el que tiene mayor número de heridos. (Estaré relación.)

El más grave del regimiento de la Reina, era el soldado José Lorenzo Lorenzo, que herido de vientre, ingresó en el hospital de la Cruz Roja del grupo escolar, falleciendo a las tres de la madrugada y cuyo entierro se verificará esta tarde.

Ha sido operado, extrayéndosele el proyectil que tenía alojado en la espalda, con entrada por el pecho, el teniente coronel Millán Astray, jefe de los legionarios; «afortunadamente la herida es menos grave que se creyó en principio, aunque es de gravedad. Está mejorado y muy animado el herido».

Los «Caballeros legionarios» han regalado ayer un bouquet de flores a la duquesa de la Victoria, enfermera del hospital de la Cruz Roja, con una galanísima y sentida dedicatoria que dice: «A la noble duquesa de la Victoria, presidenta de la excelsa Asociación de la Cruz Roja. Los legionarios, agradecidos a la dulcísima hospitalidad, envían esas flores, que son testimonio del más sentido reconocimiento.»

Se han repartido a los soldados las tarjetas de franquicia postal. Se repartirán a cada soldado cinco tarjetas para cada mes.

Los moros de los regulares son confundidos en el campo con los moros rebeldes, y estas confusiones pueden dar lugar a lamentables accidentes, que hasta ahora se han podido evitar.

A estos fieles amigos de España, que desde el primer momento luchan en nuestras vanguardias, se les va a dotar de un brazal rojo con el emblema de regulares, para distinguirlos de los enemigos que se sublevaron y aún conservan el uniforme.

Como estos últimos están todos fichados y son bien conocidos por los jefes, al presentarse, aunque lo hicieran con el brazalete, llevarán el castigo merecido.

El general Sanjurjo está en Nador de comandante general del poblado. Los soldados y todo el mundo, encantados con el simpático y valiente general.

El globo cautivo está elevado, haciendo observaciones. Los aeroplanos bombardean por allá dentro, y los cañones de largo alcance envían sus proyectiles de vez en vez, a donde indican desde el globo.

Sólo hay cuatro aeroplanos. ¿Cuándo enviarán los que cada provincia va a regalar?

Se está organizando otra evacuación de heridos que saldrá en el «Alicante» hoy o mañana para la Península. El «Alicante» está fondeado en el puerto.

Lerroux a merced del viento. - Más patriota que Riego. - Completamente maurista. - Lerroux cambia de dije: Maura, sí

Esta mañana, un redactor de nuestra agencia se entrevistó con el jefe del partido republicano radical, don Alejandro Lerroux, a fin de conocer el objeto de la conferencia celebrada ayer en el domicilio de don Antonio Maura.

El señor Lerroux, amablemente y sin dar tiempo a ser preguntado, nos dijo: «Supongo el motivo de su visita; la esperas, y voy a contarte, aunque en sistemas, todo aquello que contarse pueda. Ignoro el por qué se me ataca y se hacen tantos comentarios a mi entrevista con el señor Maura. Comprendo que hubiera necesidad de reunir en asamblea a mis fuerzas políticas, para poder penetrar en el alcázar regio a evacuar consulta con el Rey, en la hipótesis de ser llamado, pero para visitar al presidente del Consejo de ministros, señor Maura, en estos días en que el Gobierno que preside está agobiado de múltiples y graves problemas, y tiene la responsabilidad del cargo, para ello, entiendo sinceramente que no necesito del placet de mi partido. Ahora le haré un poco de historia: hace algunos días me encontré con un amigo, muy amigo del señor Maura, con quien conversé largo rato acerca de todos los asuntos de actualidad que preocupan al Gobierno. En esta conversación puramente amistosa presenté ante mi amigo las soluciones que entiendo pueden darse a todos los problemas, mostrándole de común acuerdo, y en el curso de nuestra charla política dije que seguramente el señor Maura, si conociera mis opiniones, no tendría inconveniente alguno en escucharlas en la primera ocasión que se le presentara. A los pocos días de suceder lo relatado recibí una atenta carta del señor Maura requiriéndome para que le visitara. Yo, desde aquel instante, me puse a disposición de don Antonio y marché al siguiente día a su domicilio, donde, como ya es público y notorio, celebré una cordial conferencia».

En breve se firmará la prórroga del decreto sobre alquileres

El ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez, recibió a los periodistas en su despacho oficial, manifestando que estaba dispuesto a firmar inmediatamente la prórroga de la vigencia del decreto sobre alquileres, toda vez que aún persisten las causas que lo motivaron.

Puede ser que se admitan algunas pequeñas modificaciones que en nada alteran la parte esencial del decreto. Añadió el señor Francos Rodríguez que mañana celebrará una conferencia con el director de Registros, para tratar de la reforma del notariado que se pondrá en vigor seguidamente.

El ministro de la Gobernación y el temporal El conde de Coello de Portugal recibió a los periodistas en su despacho oficial, manifestando, que si bien reina tranquilidad en toda la península, el temporal se había generalizado, causando en algunas horribas catástrofes.

En el pueblo de Comellada descargó una horrosa tormenta, matando las exhalaciones eléctricas a un anciano y un niño de corta edad, derrumbando varios edificios e inutilizando puentes, carreteras y cosechas.

Las pérdidas calculábase en más de un millón de pesetas. También en el pueblo del Grado. Las tormentas hundieron veinticuatro casas, la mayoría de las pueblas y las cosechas, calculándose en cuatro millones las pérdidas ocasionadas.

Oro de Albacete, comunicando que en el pueblo de Meléndre, el temporal ha destruido las cosechas, interceptando las carreteras y caminos, cuyos daños son de suma importancia.

Todos reclaman el auxilio del Gobierno para aliviar la situación angustiosa por que atraviesan los damnificados. Maura y los periodistas. - La nota oficiosa amplió, para evitar disgustos entre los ministros.

Hablando esta mañana con los periodistas el señor Maura, hubo de manifestar que, para evitar que entre los ministros haya rencillas por las manifestaciones de algunos ministros a la prensa, hablase acordado, para lo sucesivo, dar la amplitud necesaria a la nota oficiosa de los Consejos, que acabará con las informaciones tendenciosas que algunos periódicos hacen de lo que llaman referencias del Consejo de ministros.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.) SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA Para precio y condiciones, dirijanse a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 18

mo regimiento, que pasaron el centro de la población a los acordes de la Marcha Real; el público, agrupado en las calles, se unía a la tropa, formando una imponentísima manifestación. Las tropas hicieron una colecta, recogiendo noventa y cinco cajillas de tabaco y mil novecientos puros.

A la estación concurrieron a despedir al batallón los ministros de Guerra y Marina, el capitán general y cuantos generales y demás jefes hallábanse francos de servicio.

Al emprender su marcha el tren, la multitud prorrumpió en vivas, que fueron contestados unánimemente por las tropas.

Francos y Maestre, conferencia Han celebrado una extensa conferencia los ministros de Fomento y Gracia y Justicia, acerca de nuestras comunicaciones marítimas a América.

Maura en Palacio Como de costumbre, esta mañana estuvo en Palacio el señor Maura, donde permaneció por espacio de dos horas.

A la salida se negó a hacer ninguna manifestación respecto a Marruecos. De Provincias Barcelona El expreso de Madrid detenido Barcelona 22.—Hey lampoco ha llegado el expreso de Madrid, por continuar interceptadas la vía férrea en Zaragoza.

Hallazgo de otra bomba Barcelona 22.—En la casa número trece de la calle La Peloma, fué hallada una bomba esférica, siendo detenido el vecino de la misma, Genaro Piquet.

Una estufa Barcelona 22.—La señora viuda de Baixas y Portó ha presentado ante el juzgado una denuncia por estufa de 23.000 pesetas.

Otra estufa Barcelona 22.—La sociedad Cubas y Hermanos ha denunciado a Coarado Maño, por estufa de diez mil kilos de papel.

Cádiz Tropas a Larache Cádiz 22.—En el vapor «Isla de Menorca» ha embarcado una compañía de telégrafos con dirección a Larache. Se les hizo una cariñosa despedida.

Málaga Más tropas a Melilla Málaga 22.—Se han recibido órdenes para que los batallones de Sicilia, Avila y Was-Rás que constituyen las tropas de reserva, marchen inmediatamente para Melilla.

El presidente general don Agustín Luque regresa sin saber el paradero de su nieto Málaga 22.—Ha regresado de Melilla, acompañado de su esposa, el teniente general don Agustín Luque, después de haber buscado e indagado inútilmente el paradero de su nieto, que tomó parte en los sucesos de Annual.

Un ingeniero herido Málaga 22.—Ha llegado el capitán de ingenieros don Antonio Bartos, herido en las últimas operaciones.

Melilla Ocho y ocho cadáveres moros enterrados Melilla 22.—Próximo al poblado de Nador fueron hallados esta mañana ochenta y ocho cadáveres moros, en completo estado de descomposición, procediéndose acto seguido a su enterramiento.

Llegan más diputados Melilla 22.—Esta mañana llegaron a la plaza los diputados a Cortes don Ramón Solano y don José Luis de Torres, cumplimentando a las autoridades.

Marcha de Rodríguez Viguí Melilla 22.—Hoy ha embarcado para la Península el exsubsecretario de la Presidencia, señor Rodríguez Viguí.

La estación férrea de Nador es reconstruye Melilla 22.—Hoy han comenzado los trabajos de reconstrucción de la estación férrea de Nador, que seguidamente será abierta al servicio público.

La bomba de extracción de agua de Nador, fué respetada por los moros Melilla 22.—Se ha notado con singular extrañeza, que los moros han dejado intacta la bomba de extracción de agua de la posición de Fanima, próxima a Nador, la que comenzará a funcionar inmediatamente que sean reparados los pozos y aljibes.

Reparación de un camión tanque recuperado en Nador Melilla 22.—Hoy se ha traído a esta plaza un camión tanque, que fué recuperado a los moros en la toma de Nador para su reparación, por hallarse inutilizado.

Auxilios para Moñilla de Palancaz Se han enviado cincuenta mil duros para socorrer a los damnificados por los temporales de Moñilla de Palancaz.

Notas macabras en Nador Melilla 22.—Casi todos los cronistas de la guerra conciden en relatar que en las calles de Nador hallaron a la entrada muchos cadáveres de prisioneros horriblemente mutilados, algunos cadáveres de mujeres tan rasgado el vientre, con enormes piedras en su interior; otros de algunos paisanos aparecían atados en cruz y bajo pesadas losas.

Allocución patriótica del alto comisario al ejército.-Anuncio de nuevas victorias Melilla 22.—El alto comisario general Berenguer ha publicado la siguiente allocución al ejército de operaciones: «Soldados: con la gloriosa jornada de Nador, habéis hecho renacer de nuevo el historial de laureles de nuestro aguerido y valiente ejército. Con vuestra gallardía, con vuestra bizarría y con la sabia pericia de vuestros jefes, habéis arrollado valientemente al enemigo que, cobardemente, nos traicionó; habéis rescatado a nuestros hermanos prisioneros y habéis devuelto a la nación la tranquilidad y la confianza en la victoria final. ¡Soldados! estad preparados para la revancha, para sucesivas jornadas, que yo, vuestro general, estoy dispuesto a conseguir con la última gota de sangre. ¡Soldado, por España! ¡Por el Rey! ¡Viva el Ejército!»

Felicitaciones al cuerpo de aviación Melilla 22.—El alto comisario ha felicitado muy efusivamente a todos los jefes y oficiales y demás personal del cuerpo de aviación, por los notables servicios prestados en el avance y toma de Nador.

El aeródromo de Nador Melilla 22.—De nuevo han quedado instalados los servicios de aviación en el antiguo aeródromo de Nador.

La Laureada para otro héroe Melilla 22.—Se ha abierto juicio contradictorio para la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando, a favor del capitán don Ramón Moreno, por su heroico comportamiento en la posición de Sigebert, en la que resultó gravemente herido.

El alto comisario ordena a los ascariids pregonar y publicar en todos los zocos los castigos que se impondrán a los rebeldes Melilla 22.—El alto comisario ha ordenado a los ascariids que pregonen y publiquen en árabe en todos los zocos los castigos y penas que se impondrán a todos los moros que no respeten el protectorado y se levanten en armas contra España.

La orden ha empezado a difundirse por todo Marruecos por los ascariids. Otra Laureada Melilla 22.—Se está instruyendo expediente para la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando, al médico de la Policía Indígena don Joaquín D'Harcourt, por sus relevantes servicios prestados en la catástrofe de Annual.

La iglesia de Nador va a ser reparada bajo los auspicios de la marquesa de Pardo Bazán Melilla 22.—Activamente se están recaudando fondos para la reconstrucción y reparación de la iglesia de Nador, que fué destruida en gran parte por los rebeldes.

La señora de Cavalanti ha tomado a su cargo la iniciativa y cuenta para ello ya con valiosos donativos. Le ayudan en esta empresa los padres Agustinos.

Salamanca Varios donativos Salamanca 22.—Después de abonar los dos aeroplanos que se han adquirido para el ejército de África, con el sobran de la suscripción se ha acordado adquirir mil sombreros impermeables para las fuerzas del batallón de Victoria y dos carros aljibes para el abastecimiento de agua.

Asamblea de secretarías Salamanca 22.—Se ha celebrado la Asamblea de secretarías judiciales y municipales, para pedir mejoras en sus carreras.

El acto se celebró dentro de un gran entusiasmo. Zamora Un crimen Zaragoza 22.—En las cercanías del pueblo de Morato, ha sido encontrado el cadáver del guarda de ferrocarriles Manuel Fernández, que fué asesinado la noche anterior.

Hechas las averiguaciones necesarias, se ha descubierto que el crimen lo cometieron dos guardas particulares, para robar el cospiller de cien pesetas que acababa de cobrar.

Ingresaron en la cárcel a disposición del juzgado. La matrícula de un aeroplano Zaragoza 22.—El capitán general de esta región se ha dirigido al ministro de la Gobernación rogándole que su esposa acepte el ser madrina de uno de los aeroplanos que han de adquirirse por suscripción popular para los servicios de Melilla.

LA VOZ es el periódico de más circulación de Córdoba y su provincia. Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

De Madrid

Madrid 22, 15:30 a 17:50. A causa del temporal reinante los expresos de Andalucía y Madrid suspenden sus salidas.

Anticualas regías El Monarca recibió en audiencia a los jefes de las fuerzas expedicionarias del regimiento de Was-Rás, que marchan a Zaragoza.

Después de despachar con el señor Maura, firmados varios decretos de la Presidencia.

También recibió el Rey al embajador de Chile don Enrique Muñoz, y a otros pasajeros.

La Comisión permanente La Comisión permanente de los cuerpos colegisladores se reunirá pasado mañana. Hasta ahora ignórase con qué objeto.

La Junta de Aranceles Esta tarde volverá de nuevo a reunirse la Junta de Aranceles y Valorscienes, para resolver algunas consultas pendientes.

El decreto de alquileres prorrogarse sin modificación en el próximo Consejo de ministros El ministro de Gracia y Justicia, en su entrevista con los periodistas, se notificó que en el próximo Consejo quedaría solucionado, si no de una manera total, el problema de los alquileres, aunque para ello sea preciso por ahora la prórroga del vigente decreto sin modificación alguna.

No ocurrieron desgracias personales. Felicitaciones El ministro de Instrucción Pública, según nos manifestó el subsecretario, está recibiendo numerosas felicitaciones por la firma del decreto de autonomía universitaria.

El ministro acepta las críticas bien intencionadas, pero rechaza, como es lógico, el trabajo de algunos antañonales que tratan de hacer arbitrariedades.

El señor Maura me dió a conocer con todo género de detalles los problemas planteados, soluciones a los mismos; hablome de política interior y exterior, de apertura de Cortes, de Marruecos, de Hacienda y otros varios asuntos más.

Una vez el señor Maura acabó su narración, expuse con sinceridad las soluciones que, a mi entender, correspondían a cada problema, llegando en muchos a un acuerdo perfecto, y en otros discrepamos más en la forma que en el fondo.

Híjese, ver al señor Maura que, por ahora, debía abstenerse de reunir las Cortes, porque, al siendo el Parlamento la representación genuina del pueblo, y si obra del caciquismo, se exponía a un serio descalabro y a ahogar las aspiraciones de resurgimiento que en toda España se deja sentir; ahora que estamos en plena florecencia patriótica, con tanta confianza, con tanta fe, con tanta esperanza en el nacimiento de una nueva España, convenía dejar al pueblo entregado por completo, hasta obtener la reivindicación por las armas en los campos de África, donde con tanto heroísmo pelean nuestros hermanos. Después, cuando se consiga ello, será la hora indicada para fijar todas las nuevas normas de la nueva España.

Y terminó el señor Lerroux, que su caballerosidad no le permitía revelar otras cosas que hoy tenían que permanecer en secreto.

Al conocer estas declaraciones en los círculos políticos, se han hecho grandes y acalorados comentarios.

Incendio de un aeroplano militar Desde las primeras horas de la mañana circuló por Madrid la noticia de que se habían incendiado unos aeroplanos de los que componen la escuadrilla de Telván.

Los periodistas estuvieron en el ministerio de la Guerra para inquirir detalles de lo ocurrido, habiéndoseles manifestado que, efectivamente, en Telván se incendió ayer un aeroplano de nuestra escuadrilla, el cual quedó destruido.

No ocurrieron desgracias personales. Felicitaciones El ministro de Instrucción Pública, según nos manifestó el subsecretario, está recibiendo numerosas felicitaciones por la firma del decreto de autonomía universitaria.

El ministro acepta las críticas bien intencionadas, pero rechaza, como es lógico, el trabajo de algunos antañonales que tratan de hacer arbitrariedades.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas, que en el Consejo de ayer no se concedieron socorros para Zaragoza, por desconocerse los daños causados.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas, que en el Consejo de ayer no se concedieron socorros para Zaragoza, por desconocerse la cantidad de los daños causados por el temporal, que ya han sido solicitados del gobernador.

Un filántropo condecorado Ha sido condecorado con la gran cruz de Beneficencia, el filántropo don María Mendiz.

El general Echagüe, a Melilla Ha marchado con dirección a Melilla el general Echagüe, a inspeccionar los campos de aviación.

El padre de Millán Astray es recibido por el Rey Esta tarde el Monarca recibió en audiencia al padre del teniente coronel del Tercio extranjero, señor Millán Astray.

La entrevista duró media hora. El padre del heroico jefe del Tercio dijo a los periodistas que estaba satisfechísimo de las palabras amistosas y las alabanzas que Don Alfonso había dedicado a su hijo.

Terminó diciendo que las heridas que sufre su hijo habían entrado en un periodo de franca curación.

Nuevo director de Minas Se ha nombrado director de Minas a don Adriano Contreras.

Más donativos El ministro de Fomento ha recibido de los funcionarios de Obras públicas de Jaén mil trescientas treinta y una pesetas, para la suscripción a favor de los soldados de África.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas, que en el Consejo de ayer no se concedieron socorros para Zaragoza, por desconocerse los daños causados.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas, que en el Consejo de ayer no se concedieron socorros para Zaragoza, por desconocerse la cantidad de los daños causados por el temporal, que ya han sido solicitados del gobernador.

Un filántropo condecorado Ha sido condecorado con la gran cruz de Beneficencia, el filántropo don María Mendiz.

El general Echagüe, a Melilla Ha marchado con dirección a Melilla el general Echagüe, a inspeccionar los campos de aviación.

El padre de Millán Astray es recibido por el Rey Esta tarde el Monarca recibió en audiencia al padre del teniente coronel del Tercio extranjero, señor Millán Astray.

La entrevista duró media hora. El padre del heroico jefe del Tercio dijo a los periodistas que estaba satisfechísimo de las palabras amistosas y las alabanzas que Don Alfonso había dedicado a su hijo.

Terminó diciendo que las heridas que sufre su hijo habían entrado en un periodo de franca curación.

Nuevo director de Minas Se ha nombrado director de Minas a don Adriano Contreras.

Más donativos El ministro de Fomento ha recibido de los funcionarios de Obras públicas de Jaén mil trescientas treinta y una pesetas, para la suscripción a favor de los soldados de África.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas, que en el Consejo de ayer no se concedieron socorros para Zaragoza, por desconocerse los daños causados.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas, que en el Consejo de ayer no se concedieron socorros para Zaragoza, por desconocerse la cantidad de los daños causados por el temporal, que ya han sido solicitados del gobernador.

Un filántropo condecorado Ha sido condecorado con la gran cruz de Beneficencia, el filántropo don María Mendiz.

El general Echagüe, a Melilla Ha marchado con dirección a Melilla el general Echagüe, a inspeccionar los campos de aviación.

El padre de Millán Astray es recibido por el Rey Esta tarde el Monarca recibió en audiencia al padre del teniente coronel del Tercio extranjero, señor Millán Astray.

La entrevista duró media hora. El padre del heroico jefe del Tercio dijo a los periodistas que estaba satisfechísimo de las palabras amistosas y las alabanzas que Don Alfonso había dedicado a su hijo.

Terminó diciendo que las heridas que sufre su hijo habían entrado en un periodo de franca curación.

Nuevo director de Minas Se ha nombrado director de Minas a don Adriano Contreras.

Más donativos El ministro de Fomento ha recibido de los funcionarios de Obras públicas de Jaén mil trescientas treinta y una pesetas, para la suscripción a favor de los soldados de África.

Información telefónica

De Madrid

Madrid 23 (1:50 a 5 m.)
El abastecimiento de aguas a los soldados
El «Diario Universal» recoge los comentarios que estos días se vienen haciendo sobre la sed que están sufriendo los soldados de África.

Dice el citado periódico que se sabe de una manera cierta que el general Berenguer ha pedido hace más de un mes al Gobierno el envío de carros aljibes. Además el Gobierno ha recibido ofrecimientos de varias casas extranjeras que quieren servir tanques para el aprovisionamiento de aguas.

Termina diciendo el periódico que le consta que el Gobierno quiere a toda costa zanjar estas dificultades y en un plazo muy corto dotar al ejército de los tanques aljibes necesarios para que no carezcan de agua durante la campaña.

El «Diario Oficial de la Guerra».
Serán llamados a filas los mozos de la quinta de 1920

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una real orden que dice:

«En atención a las circunstancias y por si el Gobierno tuviese que adelantar la incorporación a filas de los mozos del cupo de 1920, se ha dispuesto que para dicha incorporación los que deseen acogerse al artículo 20 de la ley deben promover sus instancias para la elección de cuerpos y con arreglo y en la forma que previenen las reales órdenes de 27 de Diciembre de 1917 y 28 de Octubre de 1918 antes del día 15 de Octubre próximo.

Para evitar trastornos en los cuerpos se dispone que solo sean admitidos un 25 por 100 de acogidos al artículo 20.

Un Consejo de ministros inesperado

A las siete de la tarde comenzaron a llegar los ministros al domicilio del señor Maura, donde habían sido llamados por éste para celebrar una reunión.

Los periodistas preguntaron a los ministros si ocurría algo grave, contestando todos que ignoraban para qué eran llamados, toda vez que la reunión era por iniciativa del presidente.

Uno de los ministros dijo que tal vez la reunión sería para aprobar los asuntos que quedaron pendientes en el Consejo celebrado ayer en la Presidencia.

El parte oficial de la noche

El alto comisario de España en Marruecos comunica al ministro de la Guerra, que el día de hoy ha transcurrido sin novedad en todas las posiciones avanzadas.

Las denuncias contra los lecheros
El concejal señor Cordero ha recibido una denuncia formulada por la señora Albe en la que se dice que en un puesto situado en la plaza se le había vendido leche que contenía gran cantidad de agua.

El señor Cordero ha agradecido la denuncia y desea se publique para ver si el ejemplo se repite por otras personas.

Dicho concejal está dispuesto a imponer severas multas.

Teatro-Circo del Gran Capitán -- Compañía cómico-dramática de Gloria Torrea

Función para hoy viernes 23 de Septiembre de 1921
A las nueve y media.—1.º Sinfonía.—2.º El juguete cómico en tres actos, de Antonio Paso y J. Sánchez Gerona, titulado TIO DE MI VIDA.
PRECIOS.—Palcos con seis entradas, 18 pesetas.—Butaca con entrada, 2.50.—Idem lateral con idem, 2.50.—Antiteatro, 1.25.—Grada, 0.95.

GRAN TEATRO -- IDEAL CINEMA

Función para hoy 23 de Septiembre de 1921, Viernes Elegante
Cau objeto de que el público pueda admirar la más grande obra editada hasta el día, compuesta de dos jornadas y ocho partes y que se titula A LOS CORAZONES DEL MUNDO, se proyectará íntegra hoy viernes, en funciones de tarde y noche, empezando la primera de ellas a las cinco y media y la segunda a las nueve y media en punto. Estas serán las últimas proyecciones de tan colosal película, que tan poderosamente ha llamado la atención por sus actuaciones escenas de la gran guerra europea y su magistral interpretación.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ-Gran Cine -- Función para hoy viernes 23 de Septiembre de 1921

Gran sección de cine y variedades a las nueve en punto de la noche.—Estreno de las primera y segunda partes de la preciosa película titulada La Señorita Nadie.—Éxito incomparable de la magnífica y notabilísima bailarina LUISITA QUIROS.—Últimos días del aplaudido y notable dueto ROSALES LOPEZ.—Monumental e insuperable y grandioso éxito de la eminente estrella MARUJA DEL ORO. Arte, Belleza, Lujosísima presentación.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios, véanse las pizarras del Salón.—Muy pronto estreno de la segunda película de La Guerra de Melilla, con un suario altamente interesante.—Pronto estreno de la gran película de serie El Rey de la Noche.

SECCION DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

Hasta cinco líneas, 50 céntimos de peseta cada inserción

La Corsot Francés.—Se hacen corsés de toda medida. Elegante corsé forma Imperio. Trajes higiénicos para desechos de enfermería. Gran surtido en géneros de alta moda, tanto en telas como en adornos. Esta semana tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 82, Córdoba.

Marinas del país. Castilla, Aragón y la Mancha. Pidan las últimas cotizaciones de un representante, que se envían a vuelta de correo, al Agente Matriculado Antonio del Pozo, Rejos, 1, Córdoba.

Garaje «La Mezquita». Automóviles de alquiler.—Catedral González, 113.—Teléfono 100.—Venta de dos coches, uno Hispano y otro Renault.—Neumáticos Fik.

Un otro jabonero.—Se desea para imitar una fábrica.—Dirigirse con referencias a la redacción de este periódico.

Se arrienda. un amplio local frente a los muelles del ferrocarril, en los que fueron almacenes de maderas de San Rafael, donde darán

Ciudad. regular edad, tanando buen sueldo y familia, se necesitan.—Paseo de la Victoria, número de la Camila.

El Consejo inesperado.—Una consulta importante de Berenguer

A las siete de la noche dió comienzo en el domicilio del señor Maura, el inesperado Consejo de ministros, el cual terminó a las nueve y cuarto.

Al salir el señor Cierva, fué preguntado por los periodistas sobre las causas que habían motivado la inesperada reunión de los ministros.

El señor Cierva contestó: —Sí, en efecto; hemos celebrado un Consejo de ministros inesperado.

Un periodista: —Pero, ¿ocurre algo grave? —No; se trata de una consulta importante que me ha hecho el alto comisario, general Berenguer, la cual no he querido evacuar sin consultar antes con mis compañeros.

—Y de las operaciones, ¿qué nos dice usted? —Que siguen su curso.

—¿Se facilitará nota del Consejo? —No; porque como ya les he dicho a ustedes, no ocurre nada grave.

Al salir el señor Franco Rodríguez, un periodista le preguntó: —¿Han tratado ustedes del decreto de alquileres?

El ministro contestó: —Ya les habrá dicho el señor Cierva el único asunto que ha motivado esta inesperada reunión.

Cuántas tentativas hicieron los reporteros para obtener alguna declaración acerca de lo tratado en el Consejo, fueron inútiles, pues ninguno de los ministros habló una sola palabra de este asunto.

La fantasía ha hecho volar numerosas versiones del objeto de la reunión de los ministros; unos aseguraban se trató de la modificación del plan de avance; otros aseguraban que se trataba de un asunto grave ocurrido en Tetuán, y otros decían que era para estudiar las condiciones que habían de imponerse a los moros que se sometiesen.

En fin, hay cábalas y comentarios para todos los gustos.

El proyecto de casas baratas
Una comisión de la Cooperativa para la construcción de casas baratas ha visitado al ministro del Trabajo, señor Motos, al objeto de interesarle la aprobación del proyecto.

El ministro les contestó que tan pronto como se reanuden las sesiones de Cortes, será aprobado el proyecto de casas baratas.

En Gobernación
En el ministerio de la Gobernación facilitaron a los periodistas los siguientes telegramas de provincias:

El gobernador civil de Oviedo comunica que por falta de demanda ha cesado funcionar la mina «Carmela», quedando sin trabajo doscientos cuarenta obreros.

De Pamplona comunican que en el pueblo de Berruete se declaró un violento incendio en una casa, que fué destruida por el voraz elemento.

En Badostay, una chiapa eléctrica cayó sobre una casa, causando desperfectos.

El parte oficial de la madrugada

En el Ministerio de la Guerra nos han facilitado el último despacho remitido por el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, que dice que en las zonas de Tetuán, Melilla, Ceuta y Larache, no ocurre novedad.

De Provincias

Barcelona Una agresión

Barcelona 22.—En una fábrica de maderas situada en la calle Nápoles, un sujeto llamado Antonio Sánchez trató de agredir al dueño, don Antonio Padadés.

Presentóse un hijo de éste, que es militar, el cual trató de defender al agresor, pero éste sacó una pistola, haciendo con ella dos disparos y dándose seguidamente a la fuga.

Melilla

Lo que cuentan dos prisioneros rescatados en Nador

Melilla 22.—Los periodistas que hacen información de la guerra, han interrogado a dos prisioneros rescatados en Nador, los cuales refieren que cayeron en poder de los rebeldes en la posición de Annual, pasando a los pocos días a Nador.

En este poblado fueron encerrados los primeros días en la iglesia, y eran objeto de malos tratos. La alimentación que se les daba era mala y escasa. Algunos días lo han pasado sin tomar otro alimento que un pedazo de pan de cebada.

Al mes de estar prisioneros fueron distribuidos muchos entre los jefes moros, los cuales les pusieron centinelas de vista y les obligaron a trabajar sin descanso.

Añaden que, cuando salió el primer tren blindado, que llegó hasta el Atalayón, los moros temieron que diera comienzo la revancha de nuestras tropas, y muchos de ellos huyeron, interendiéndose en otras cábilas.

A uno de los cautivos le ordenaron que disparase un cañón contra las posiciones españolas y, como se negara, fué pasado por las armas.

En casi todas las cábilas se han formado dos grupos. Uno, contrario a la guerra, y el otro partidario de continuar atacando a los españoles.

Cuando algún moro se resiste a atacar a España, es inmediatamente despojado del fusil y expulsado de la cábila.

Dicen los rescatados, que por confidencias llegadas a Nador durante su cautiverio, saben que en Annual sólo se encuentra una harca, compuesta de unos quinientos moros pagados por Abd-el-Krim.

Los moros están divididos
Melilla 22.—Por comunicaciones que se han tenido en la plaza, se sabe que los moros de la cábila de Beni-Sicar se han dividido en dos grupos; uno de paz y otro de guerra. Los grupos se tirotean frecuentemente, causando bajas importantes.

En Nador son encontrados cadáveres de españoles
Melilla 22.—Hoy han sido sepultados en Nador los cadáveres de noventa y dos soldados españoles que han sido encontrados en dicha posición.

En la fábrica de harinas han aparecido los cadáveres del comandante Sahu y del teniente señor Iglesias.

Los soldados de la columna de Sanjurjo hicieron una incursión por terrenos de las cercanías, llegando a las proximidades de Zelúan, encontrando cadáveres de españoles y de algunos moros.

Un plano encontrado en Nador
Melilla 22.—En una de las casas de Nador ha sido encontrado pintado en la pared un plano completo y detallado de la zona de Melilla.

Dicho plano tiene señaladas todas las posiciones y en él hay marcadas numerosas indicaciones y signos.

Todas las acotaciones están hechas en árabe.

Llegada de hebreos
Melilla 22.—Han llegado a Nador gran número de hebreos, que vienen a comprarles a los soldados los objetos encontrados en aquel poblado abandonado por los moros.

Tranquilidad
Melilla 22.—En toda la zona de Melilla reina tranquilidad absoluta.

¿Qué ha ocurrido en Zelúan?

Melilla 22.—Está siendo objeto de muchos comentarios las noticias que se reciben en la plaza, que dicen que en Nador se oyó esta mañana una formidable explosión que partía de Zelúan.

Los rumores que circulan con más visos de verdad, son que en la Alcazaba de Zelúan los moros han hecho explotar el polvorín, donde había una gran cantidad de municiones.

Se tienen confidencias de que la harca está retirándose precipitadamente de Zelúan, destruyendo cuanto encuentran a su paso.

Las operaciones continúan paralizadas
Melilla 22.—Continúan paralizadas las operaciones de nuestras tropas, ignorándose la fecha en que comenzará de nuevo la ofensiva.

Continúan llegando políticos para visitar las posiciones avanzadas.

El heroísmo de una mora
Melilla 22.—Está llamando poderosamente la atención el heroísmo de una mora, madre de uno de los soldados de las fuerzas regulares indígenas, la cual acompañaba a su hijo en todos los combates, llevándole agua y víveres durante las operaciones.

Loa jefes han dado órdenes severas para que sea respetada la mora por todos los soldados.

Las obras de sanidad en Nador
Melilla 22.—Con gran rapidez están llevándose a cabo obras de sanidad y aprovisionamiento del poblado de Nador.

Han llegado fuerzas de intendencia y sanidad.

Hoy ha quedado montado un hospital de sangre con cincuenta camas.

Llegada del barco hospital
Melilla 22.—Llegó procedente de Málaga, el buque hospital «Alicante», que viene por una expedición de enfermos y heridos.

Oviedo

Los temporales

Oviedo 22.—El Ayuntamiento ha celebrado una sesión extraordinaria, acordando dirigirse al Gobierno pidiéndole envío de socorros para los damnificados con motivo de las inundaciones.

Las pérdidas causadas por el furioso temporal reinante pasan de cuatro millones de pesetas.

Continúa interceptada la circulación de trenes.

Las continuas tormentas han causado enormes daños en los sembrados.

Se han derrumbado dos casas de campo, pereciendo entre los escombros dos obreros.

Clausura de una fábrica

Oviedo 22.—El Consejo de administración de la sociedad Duro-Felguera ha acordado clausurar las fábricas metalúrgicas, como consecuencia de la huelga que sostienen los obreros.

Pamplona

Un incendio

Pamplona 22.—Un violento incendio destruyó dos casas situadas en la calle de Burguete.

Las pérdidas ascienden a veinte mil pesetas.

Un rayo incendia treinta y ocho casas

Pamplona 22.—En el pueblo de Badostay descargó una horrosa tormenta acompañada de fuerte aguacero.

Un rayo cayó en un almacén de maderas, provocando un incendio que se propagó a treinta y ocho casas.

De la capital han salido fuerzas de ingenieros y el parque de bomberos.

San Sebastián

Llegada de heridos de África
San Sebastián 22.—Hoy han llegado a esta población un oficial y varias clases y soldados, heridos de África, que vienen a recibir curación de sus heridas.

En la estación aguardaban la llegada de los heridos la Reina, autoridades y numeroso público, que les tributó una cariñosa acogida.

En las calles del trayecto, hasta llegar al hospital, el público entusiasmado vitoreó a los heridos.

Toros en Logroño

Logroño 22.—Con un lleno completo se celebra la segunda corrida de feria, lidiándose seis toros de Miura por las cuadrillas de los diestros Belmonte, Sánchez Mejías y Granero.

PRIMERO.—Belmonte hace una faena superior, que corona con una gran estocada. (Ovación)

SEGUNDO.—Sánchez Mejías coloca cuatro monumentales pares de banderillas. (Ovaciones)

Con la muleta realiza una faena superterrestre, metido entre los pitones. (Ovación y música.) Entra a herir y deja media estocada superior, que mata. (Ovación)

TERCERO.—Granero realiza una faena de muleta valiente y adornada, para una estocada delantera, que basta. (Palmos.)

CUARTO.—Belmonte hace con la muleta una faena inenarrable, dando pases de todas las marcas, que el público corca entusiasmado. Tan monumental faena la corona con un volapié inmenso. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

QUINTO.—Sánchez Mejías muletea superiormente, intercambiando algunos molinetes, que entusiasman al público. Entra a herir y deja una estocada superior, de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación, oreja y rabo.)

SEXTO.—Granero muletea con elegancia y valentía, y mata de una gran estocada. (Ovación y oreja.)

Del Extranjero

El marqués de Alhucemas

Río Janeiro.—Llegó el marqués de Alhucemas, acompañado de su esposa.

Fuó recibido por numerosos amigos. Un periodista le rogó le hiciera algunas manifestaciones, pero el señor García Prieto se negó rotundamente, alegando que las circunstancias excepcionales por que atraviesa España se lo impedían.

La venta de armas al enemigo.—Consejo de guerra

Casablanca.—Hoy han dado comienzo los Consejos de guerra seguidos contra varios militares y algunos paisanos, porque vendieron armas al enemigo.

Un teniente y un oficial de Administración.

UNICA CASA EN CORDOBA

Visitad a Domingo Fernández, única casa en cortantes. Si queréis no equivocaros, haced vuestras compras en esta casa. Sección de cortantes, tijeras curvas para uñas y callos, bordar y de costura, en todos los tamaños. Tijeras de sastré, de 25 a 40 pesetas. Ídem idéntico de 85 a 90. Gran surtido en navajas y cortaplumas: colección de cuchillos para fonda; cuchillos de jamón, canicero; hocinas para huesos; cuchillas de zapatero. Navajas de afeitador de las mejores marcas; máquinas de cortar el cabello, de afeitador, a precios sin competencia. Gran surtido en correas y petacas y artículos de goma: tacones, pelotas, etc. Armas de fuego.

No confundir las señas de esta casa:
Rodríguez Marín, núm. 18, antes Espartería

TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor
Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 22.—Córdoba

JOSÉ GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

Azulejos modernos Estilo Sevillanos y de relieve

Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19

CASAS EN SEVILLA

Se mellan catálogos y precios gratis

La Corsot Francés.—Se hacen corsés de toda medida. Elegante corsé forma Imperio. Trajes higiénicos para desechos de enfermería. Gran surtido en géneros de alta moda, tanto en telas como en adornos. Esta semana tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 82, Córdoba.

Se oyen proposiciones en la casa número 6 de la calle Jesús María, para el arrendamiento de un extenso local, situado en la calle de Siete Rincónes.

Azuñoles de los mejores estilos, pida precios Alfonso XIII, 45.

José Ariza Salas, de Puente Genil, admite toda clase de representaciones y comisiones para dicha plaza. Facilita dinero por hipotecas.

Fotografía doble de la misma persona.—Trajes de chula, de mora, de gitano, de torero, de majó, de cantinera. Mantillas españolas. Mantones de Manila. Todo se facilita gratis para retratar. Especialidad en retratos a niños. Tarifa especial a militares. Carnets gratis a señoras Cruz Roja.—Julio César.—Nogueras, Fotógrafo.—San Pablo, 2, Córdoba.

De interés a los constructores de obras.—Cal en vivo, sin residuo de carbonilla, limpia y de la mejor calidad, cocida con carbón mineral. Servida a domicilio, metro 26 pesetas, y apagada a 13.—Para avisos, Avenida Canalejas, 9, taberna, Antonio Romero.

Enseño pronto la fotografía en todas sus partes y arte, a jóvenes y señoras.—Julio César.—Nogueras, Fotógrafo. San Pablo, 2, Córdoba.

Lo mejor y más barato se encuentra en calle M. Cristina, 19, Zapatería de Salgado. Precios increíbles. No dejar de visitar este establecimiento y os convenceréis.—M. Cristina, 19.

«La Favorita». Gran casa de huéspedes de Tomás Santonja. Concepción, 16 (esquina a Gran Capitán), Córdoba.

Se venden sillas de enea.—Razón, Cine Ramirez.

Se venden tres bancos de carpintero con sus herramientas, tres catálogos completos de ebanistería y carpintería y varios muebles nuevos.—Razón, Dormitorio, núm. 16.

Berriles.—Se venden 315, de madera de castaño, de primera, nuevos, de 200 kilos de cubida e inmejorable construcción. Para tratar, José Sánchez, Dormitorio, 9.

Café tostado a diario.—Café Moka, Caracollino, Yauco, Puerto Rico, Buena Mezcla, garantizado, 14 kilos, 2 pesetas; clase corriente, 175. Haced una prueba y os convenceréis.—«La Fuenseca».—Angel de la Peña Cebrían, Juan Rufo, 26 y 28.—Sucursal, en Cerro Mutiano.

Aviso.—Verdaderamente económicos se barata toda clase de muebles con mullidumbre y como los desean. También se hacen estos trabajos en los pueblos de la provincia.

—Para los encargos, Confeitería «La Mosca de Oro» y San Pablo, 29 (barbería). Prontitud y precios reducidos.

Criada.—Se necesita en la casa calle del Realejo, núm. 66, y una lavandera.

Cautiones.—Se venden en Luocna, dos de tres y media toneladas, marca «Peugeot», y otros dos, de dos toneladas, marca «Winghouse» y «Shenider».—D. Rigoberto Francisco Cabrera Pérez, San Francisco, 83.

Se vende escritorio completo y una cama de matrimonio, todo de haya y en buen uso.—Hora de verlo, de once a una tarde.—Gran Capitán, 22, 2.º

Tenedor de libros.—Joven, inmejorables referencias y amplios conocimientos en la dirección de oficinas comerciales, ofrécese por horas y fijo.—Razón, Conde de Arenal, 7.

Muebles.—Se venden cómodos, tocadores de señora y caballero, mecedoras y sillas de varios clases y gran surtido en perchas curvadas, a precios sumamente económicos, en la calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 18.

Garbanzos.—Garbanzo tierno, 0.90; muy tierno, 0.80; extra, 0.80; gordo, garantizado, 1 peseta.—«La Fuenseca».—Angel de la Peña Cebrían, Juan Rufo, 26 y 28.—Sucursal, en Cerro Mutiano.

Se venden puertas usadas, antiguas y modernas, para cochera y calle; rejas antiguas y modernas; puertas de habitación, portones de cancela, puertas de cristales, puertas de hierro para campo, muebles usados y varias cosas más. También se asientan maderas con máquina.—Lucano, 8.

Arrendamiento de tierras.—Se hace, para siembra, de una suerte, con 64 fanegas de cabida, en el cortijo de «La Barquera», próximo a la estación de Villarubia.—Razón, Sevilla, 12, de diez a una.

Caballero de solá hospedaje en casa particular, como solá huésped y con habitación ventilada e independiente.—Dirigirse por escrito indicando precio a don Juan Quiros, Administración de LA VOZ.

Nuevos detalles de la explosión de una fábrica

Las víctimas pasan de dos mil.—Las pérdidas ascienden a varios miles de millones

Maguncia.—Se conocen nuevos detalles de la explosión ocurrida en una fábrica de productos químicos.

Dicha fábrica ocupaba una extensión de tres kilómetros, habiendo quedado destruida por completo.

La explosión fué debida a la depresión de dos gasómetros.

En el suelo y entre los escombros han sido encontrados numerosos cadáveres horriblemente mutilados.

El número de víctimas entre muertos y heridos, pasa de dos mil.

Se calcula que las pérdidas ocasionadas por la explosión ascienden a varios miles de millones.

Hasta ahora van extraídos más de quinientos cadáveres y los heridos pasan de dos mil.

Cuando ocurrió la explosión derramóse un muro que sepultó a un tren que conducía obreros a la fábrica, ocasionando centenares de víctimas.

Obreros franceses y alemanes trabajan con gran ardor en los servicios de salvamento.

AVISO

La persona que tenga en su poder la papeleta número 282, agraciada con la ternera rinda en La Carlota, en la rifa verificada en favor de los soldados de África, se servirá recogerla antes del día 1.º, en que caduca este derecho.

Pérdida.

La persona que haya perdido una perra podenca, aseña, puede recogerla en la calle Isabel II, núm. 26, domicilio de don Antonio Montes, que la ha encontrado.

Aguas de Rocafort

SIN RIVAL DE MESA
EN TODAS PARTES
Paraguas, Bolsos, Pelucas
Mantillas y artículos para regalo

CASA MARQUEZ

CLAUDIO MARCELO, 12
Precios sin competencia

SAN JOSE

Talleres Mecánico de Construcción
Fundición de Hierro y Bronce
BERNARDO ALBA PULIDO
Especialidad en prensas y aparatos para ardeite

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS

Camas de Madera y Muebles
Alfonso Redondo
Ventas a plazos y